Bewehrungsumrechnung: Eine Wand ist mit Stobstahl ©12/15 in beide Richtungen bewehrt.
10 Ges. Ermitteln Sie wie viel cm? Stahl das pro Meter ist. 2P
Wihlen Sie eine possende AQ-Matfe um den Stabstahl zu ersetzen.

,I,] Bewehrungswahl: In einem Unterzug sind als Hauptbewehrung 13,65cm? Stabstahl einzubauen. 2p
Wihlen Sie enfsprechende Stick und . (groBter ¢: 20mm, nicht mehr als 6 Stiick).
] ,IQ Bewehrungswahl: In einer Decke ist eine AQ 60 und eine A 82 ubereinander verlegt. LP
Berechnen Sie den Stahlguerschnitt in beide Richtungen (ldngs und quer).
E Wihlen Sie fiir beide Richtungen passende Stabstdhle mit einer entsprechenden Teilung.
U (Maximaler Abstand der Stdbe 25cm in der stdrkeren Richtung und 30cm in der schwidcheren Richtung).
n
— Bewehrungswahl: In einer Wand sind 7,2cm?/m an Bewehrung erforderlich. Als Grundbewehrung wird
U 13 eine AQ 65 verwendet. 2P
E Welchen Stabstahl mit welcher Teilung legen Sie zu um die 7,2cmZ/m zu erreichen?
u . . . . 14
In einem Bewehrungsplan gibt es eine Verlegung mit der 1P
W 14 | Beschriftung: (3)17012/20 - ®nen/z ‘
] Wie lange ist die Verlegestrecke? | [ |
B) 15 Fir eine kreisrunde Sdule soll eine Wendel (Spirale) eingebaut werden. 3p
Sdulendurchmesser 30cm, Wendel ¢8, Ganghche 15cm,
U Sdulenhohe 1,20m bei gleichmdBiger Ganghdhe, Betondeckung 3,0cm. jt15crn
N Berechnen Sie den Auszug der Wendel und das Stahlgewicht.
+ 7707
O Stahlbetonstiitze: Gegeben ist eine Stb-Stiitze mit dem R 3p
(/) 18 Querschnitt von 22/32cm. Befondeckung 2,5cm. . .
C Bewehrung: Bi ®8/15 (gleichmdRige Teilung). Ansichf Stiifze
d Erstellen Sie einen Auszug fiir den Biigel =
C und berechnen Sie das Stohlgewicht. o~
U 32
r N
E 17 Stahlbetonstiitze: Gegeben ist eine Stb-Stiitze mit dem QI LP
Querschnitt von 25/35cm. Beftondeckung 3,0cm. . .
14 Bewehrung: BU ©8/20 (gleichmiBige Teilung). Ansicht Stiitze _
Ldngsbewehrung 4920, gerade Stdbe. - Notenspiegel
: Die Stiitze geht oben nicht weiter. 2 , UE 23; EE?F Gut
3 Erstellen Sie einen Auszug fiir den Biigel gh foor Bzfriedi ond
N und die Ldngsbewehrung ab 500/° Geni_igen?:l
0 und berechnen Sie das Stahlgewicht. N ?
1 Lautmeter eines ® 26 wiegt 4,17kg. Wie kommt man zu diese Masse? 2p
%J] 20 fiihren Sie einen rechnerischen Nachweis fiir die 4,17kg.
C 2,] Trockenes Weichholz wiegt ca. 450kg/m3. Wie schwer ist ein Holzbalken (Weichholz) mit einem 2P
O Querschnift von 12/24cm und einer Ldnge von 5,20m?
E] Spannungen und Fundamenfobmessung: 190kN
22 Gegeben ist eine Wand 25cm stark mit einem Sreifenfundament. in 3P
v Die Laufmeterlast betrdgt 190kN das entspricht 19 Tonnen. Wand | Druck )
In Die zuldssige Bodenpressung betrdgt 2,5kg/cm?. 25tm stark o ruckspannung
U Berechnen Sie die Druckspannung in der Wand [N/mm? und kg/cm?]
l und die erforderliche Fundamentbreite.
Y Widhlen sie eine passende Fundamentbreite. BUHE”DPESSU”QZ
Fundamentbreite?? max. 2,5kg/ctm
L | Spannungen und Fundamenftabmessung:
23 | Gegeben ist eine Betonstitze 20/25m mit einem - JT 320k 3P
quadratischen Einzelfundament. Slurze |
Die Stitzenlast betrdgt 320kN dus enfspricht 19 Tonnen, 20/25cmfe Druckspannung?
Die zuldssige Bodenpressung betrdgt 2,2kg/cm?
Berechnen Sie die Druckspannung in der Stitze [N/mmZ und kg/cm?]
und die erforderliche Fundomentseitenldnge. BUUE”DPESSU”UZ
Wihlen sie eine passende Seitenldnge. Fundamentbreite?? max. 2,2kg/cm
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